

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**3 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 6057**

**09-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**വനാതിർത്തികളിൽ താമസിക്കുന്നവർക്കെതിരെയുള്ള കേസുകൾ**

പോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ</b></p>	<p align="center"><b>Shri. A. K. Saseendran (വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) വനസംരക്ഷണം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യകൾ വനംവകുപ്പ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നുണ്ടോയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;</p>	<p>(എ) വനസംരക്ഷണം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് വനംവകുപ്പ് നിലവിൽ താഴെ പറയുന്ന സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വരുന്നുണ്ട്:- വിവര സാങ്കേതിക വിദ്യാ ധിഷ്ടിതമായി HAWK ( Hostile Activity watching Kernel) എന്ന ഒരു ഓൺലൈൻ മൊഡ്യൂൾ വികസിപ്പിച്ചു വരുന്നു. ഈ സംവിധാനത്തിൽ പൊതു ജനങ്ങളുടെ കൂടി സഹകരണത്തോടു കൂടി വനം കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനും, കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ, സ്ഥിരം കുറ്റവാളികൾ എന്നിവയെ സംബന്ധിച്ച ഡേറ്റബേസും ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. സർപ്പ എന്ന പേരിൽ ഒരു ആൻഡ്രോയ്ഡ് മൊബൈൽ ആപ്പ് നിലവിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സൗകര്യം മുഖേന പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പാമ്പുകളെ കണ്ടാൽ ആ വിവരം ടി മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാവുന്നതാണ്. കൂടാതെ, ഒരോ സ്ഥലത്തെയും ചുമതലപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ വിവരങ്ങളും ലഭ്യമാകുന്നതുമാണ്. കൂടാതെ, പാമ്പിന്റെ ശല്യമുള്ള പ്രദേശത്ത് പാമ്പ് പിടിക്കുന്നതിന് പരിശീലനം ലഭിച്ച ആളുകളുടെ വിവരങ്ങളും ഈ ആപ്പ് മുഖേന പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതുമാണ്. വനം വകുപ്പ് ഐ.റ്റി. മിഷന്റെ സഹായത്തോടെ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള ജിയോഗ്രാഫിക് ഇൻഫർമേഷൻ സിസ്റ്റം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വനംവകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള ഭൂപടങ്ങൾ വനസംരക്ഷണത്തിനായി വനം സംരക്ഷണവിഭാഗം ജീവനക്കാർക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കാട്ടുതീ പ്രതിരോധത്തിനും, കഞ്ചാവ് കൃഷി വനം കയ്യേറ്റങ്ങൾ എന്നിവ യഥാസമയം കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഡ്രോൺ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലും ഡ്രോൺ</p>

		<p>ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ചു വരുന്നുണ്ട് കാട്ടുതീ യഥാസമയം കണ്ടെത്തുന്നതിനും പ്രതിരോധ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ഉപഗ്രഹ സഹായത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഫോറസ്റ്റ് ഫയർ അലർട്ട് സിസ്റ്റം ഫോറസ്റ്റ് സർവ്വെ ഓഫ് ഇൻഡ്യ വികസിപ്പിച്ച് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ സംവിധാനം കേരള വനംവകുപ്പും ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. വന പരിശോധനക്ക് പോകുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് ഫീൽഡ് വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് M STRIPES എന്ന സോഫ്റ്റ് വെയർ ഡൗൺലോഡ് ചെയ്ത് ഉപയോഗിച്ചു വരുന്നു. പ്രസ്തുത സോഫ്റ്റ് വെയറിൽ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് വിശകലനം നടത്തിയും വരുന്നുണ്ട്. കോമ്പൻസേറ്ററി അഫോറസ്റ്റേഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, പ്ലാൻറേഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഇ-ഗ്രീൻ വാച്ച് പോർട്ടൽ മുഖേന സൗകര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേഷൻ ആക്ട് 1980 പ്രകാരം വനഭൂമി വനേതര ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് Parivesh എന്ന ഓൺലൈൻ സൗകര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>വനാതിർത്തികളിൽ താമസിക്കുന്നവർ വനഭൂമി കയ്യേറി എന്നതിന്റെ പേരിൽ വനം വകുപ്പ് പീഡിപ്പിക്കുന്നതും, അവർക്കെതിരെ വ്യാജമായി കേസ് എടുക്കുന്നതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇപ്രകാരം എടുത്തിട്ടുള്ള കേസുകൾ പരിശോധിച്ചു വ്യാജകേസുകൾ ഒഴിവാക്കുവാൻ നിയമാനുസൃതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(ബി) വനാതിർത്തികളിൽ താമസിക്കുന്നവരെ വനഭൂമി കയ്യേറി എന്നതിന്റെ പേരിൽ വനം വകുപ്പ് പീഡിപ്പിക്കുന്നതും വ്യാജകേസുകൾ എടുക്കുന്നതായും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. എന്നാൽ, വനം കയ്യേറ്റം നടത്തിയവർ തങ്ങൾക്കെതിരെ നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ വനം വകുപ്പിനെതിരെ ഇത്തരം വ്യാജവാർത്തകൾ നൽകുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അനധികൃത വനം കയ്യേറ്റങ്ങൾ യഥാസമയം ഒഴിപ്പിക്കുകയും കയ്യേറ്റക്കാർക്കെതിരെ നിയമാനുസൃത നടപടികളും യഥാസമയം സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുമുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ